

Canadian Hungarian News... Entered as Second Class matter Gen'l Post Office, Ottawa, Ontario, Canada...

BRANTFORD BRIDGEVILLE CALEDONIA CHIPPAWA CROWLAND FORD CITY PORT ERIS PORT WILLIAM GALT GUELPH HAMILTON IYTHVENOR MONTREAL NEW WATSFORD NIAGARA FALLS OSASAWA OTTAWA PORT COLBORNE PORT ROBINSON OUSBEC ST. CATHARINES SPRING HILLS STONEY WINDSOR WINDSOR

Kelet.

Kanada Magyar Újság

CANADIAN HUNGARIAN NEWS

Nyugat

BEAVER CANA CALGARY COALHURST EDMONTON HALLMOR KAPORVAR LEASE LETHBRIDGE NOBILITY OTTHON PLUNKETT RAYMOND BRUNA SASKATOON SASKONHILL SOKHALOM SET LASZLO SZEKELYFOLD SUMAS TABER VANCOUVER WAKAW WYBLEN WHITEWOOD YORKTON

"Kanada Magyar Újság" Az egyetlen két szerkesztésű magyar nyelvű újság... Az egyetlen két szerkesztésű magyar nyelvű újság...

VOL. X. EVFOLYAM

375 HARGRAVE, ST. WINNIPEG

MANITOBA 1933. NOVEMBER 21 KEDD

No. 54 SZAM.

NAGY TERVEKKEL VÁLASZOL AZ ELLENZÉK MOZGOLÓDÁSÁRA OTTAWA

Atlanti Óceántól



Csendes Tengerig



Que.

Quebec területén teremtik a világ legerősebb sziklagátjának több, mint 85 százaléka.

A HALALOZÁS Montreal városában újabb mélypontra süllyedt, amennyiben minden ezer ember közül csak 11 halt meg az elmúlt év folyamán.



Ont.

Ontario farmjain 4 millió a hiúsátságok a 1 és 1/4 millió a tehének száma.

FÉLMILLIÓ dolláros adóhátralékot remél beszélni a Sifton-nyaraló utáni meglepetés híradásból a tartományi államkincstár.

101 NAPOS kerékpározás után Vancouverből Orilla városába ért Aage Winnicke 42 éves dán, aki karácsonyra szeretett volna Halifaxba érni.

ATIKOKAN északi telep nevét még kevesen ismerik, de csütörtök óta minden egyes kanadai újság érdekesnek tartotta, hogy vele foglalkozzék.

KELLEMETLEN kalandban volt része a szarvas-vadászoknak. Mintegy százötven vadászt ért utol északon a hóvihár az ismeretlen erdőségeken lakott helyet keresők közül nem egy tört karral, lábával volt kénytelen szabadban tölteni az éjszakát a faskasordító hidegben.



Man.

Manitoba farmerai állítják elő a kanadai árpa-termést felét.

RAVASZ csala karmaliba került egy winniepei álmódorú, aki egy Blaine nevű jómadárnak elhitte, hogy az megmutatja neki, hol álltak el öt évvel ezelőtt a Winnipeg Electric-től elrabolt 85 ezer dollár.

KELLY volt winniepei építész ellen a manitobai parlament épületének még 1912-ben történt beomlása miatt szerződés-szegés címén emelt vádat az ügyész.

ELTÚNT egy 54 éves vadfogó aki immár egy hónapja indult el Lettoniában levő otthonából. És azóta nyoma veszett.



Sask.

Saskatchewan közel 100 tejcarnokában 10 millió font vaját állítanak elő éventén.

AZ ADÓSSÁGOK törlesztésének rendezése, illetőleg jobb időkre halasztása mind nagyobb tért hódít a tartományi politikában.

A HÁBORU ellen döntött igazgalmis vita után a legnagyobb prérítartomány egyetemének ifjúsága. A szónokok, kik közül a magyarlakta St. Andrews College lakói tűntek ki leginkább.

BEDÖRÖMBÖLT AZ AJTÓN A TÉL... SZENVEDÉS, PUSZTULÁS A HIDEGRE FORDULT IDŐ NYOMÁBAN — HOLTÁFAGYOTT MANITOBÁBAN EGY ÖREGASSZONY — HÓS ÉLETMENTESRŐL ÉRKEZIK HIR ALBERTÁBÓL — 27 EMBERÉLETET KÖVETELT A TENGER

Amerikától Európáig megrázták a világot a múlt heti itéletidő: a tél első igazi bemutatkozása. Napokig tartó kutatás után sem akadtak annak az angol hajónak a nyomára, mely az Irizatos tengeri viharban valószínűleg elsüllyedt az ir partok mentén.

Kanadában különösen a Nagy Tavak hajóalért aggódtak, és pedig nem ok nélkül. A legöregebb édesvízi "fókák" sem emlékeznek a múlt hetéhez hasonló hó- és szélviharra, noha a tavak több száz mérföldnyi kiterjedésű felületén ritka esetben nem tornyosulnak hullámok.

Lapzártáig csak egy halálesetről érkezett hír: a manitobai Dauphin kerületben, Toutessal-ás mellett egy 75 éves ukrán öregasszony fia meglátogatására indult az egyik közeli farmra s holtáfgyott az uton, csak másnap találták meg, miután az éjszakai hófúvás teljesen betakarította a Littonia vidékéről eltűnt vadfogót viszont több napi keresés után jó egészségben megtalálták.

Albertában még mindig izgalommal tárgyalják az északi vidékeken szerencsétlenül járt bányások és munkások tragédiáját, amiről szikratávirati hí-



Alta.

Alberta 400 ezer lóór villamos energiát szolgáltatására becsült folyórendszeréből csak 40 ezret használ ki.

KEGYELEM segíthet csak McLean mannyivel farmeren és fián, akik meggyilkolták egy Parsille nevű szomszédjukat. Az ottawai felsőbb bíróság elvetette a büntetés életfogytiglani fegyházra változtatását és november 24-ikére tűzte ki az akasztást.

CALGARY városa kibővíti az amerikai és kanadai dollár közötti érték-különbség idejét s ennek következtében megnyerte az amerikai bankárok ellen folyó pört. Az amerikaiak ugyanis még januárban követelték, hogy a város a kölcsön visszatérítésén kívül 15%-ot fizessen, ettől azonban a valuta-különbség megszüntetése folytán elálltak a hitelezők.



B. C.

British Columbia éro-olvaszó télepi gyártják a legtöbb talajjavító vegyszert.

ÖTÖDSZÖR szegtek revolvvert egy vancouveri bankigazgató melléke a banditák, kik közül a legutóbbiakat sem sikerült elfogni. A Royal Bank vancouveri fiókintézetéből félezer dollárral ugrottak meg a fegyveres betörők, majd pedig egy lopott autómobilon elrobogtak.

„Mikor eszembe jutsz...”



Csütörtökön, november 23-án lép fel a winniepei Auditoriumban Doris Kenyon ünnepeit hollywoodi moziszínésznő, akinek műsorán ezúttal magyar dalok is szerepelnek.

FOGLALÁS HELYETT AZ ADÓSSÁGRENDÉZÉS TÖRVÉNYES VEDELME TÁRTERHEK CSÖKKENTÉSE — AZ APARI CIKKEK S A VASUTI FUVAR DIJAK LESZALLÍTÁSI



Farmer Tudositó

ÖRVENDETESEN emelkedik Kanada lisztkivitele olyan országokba, melyek eddig aránylag kevés kanadai lisztet fogyasztottak.

A SERTÉS-tenyésztők nagy érdeklődéssel kísérik az Egyesült Államok legújabb kísérleteit. Legutóbb ugyanis annak híre érkezett, hogy a kormány ismét százszázalékos vásárlási díjat ad a sertés-tenyésztőknek.

KIEGYEZTEK A PÁLYAFENNTARTÓ MUNKÁKOR A VASUTAKKAL A Canadian National és Pacific, valamint a Dominion Atlantic, Quebec Central, Temiskaming & Northern Ontario, Northern Alberta s végül az Esquimalt & Nanaimo vasúttársaságok 20 ezer fonyi pályafenn tartó munkása — köztük számtalan honfitársunk — megfellebbezte a második 10%-os bérelvágást.

AREMELKEDÉST várnak a buzapiacon a római Nemzetközi Mezőgazdasági Intézet azon megállapítása alapján, hogy a fogyasztó országoknak még mintegy 525 millió bushel buza van szükségük. Ugyanakkor csupán 416 millió bushel maradt fenn az idei termésből, úgyhogy 109 millió bushel tavalyról fennmaradt buzára lesz még szükség. Eszerint a jövő termés be-

LÁZASAN KÉSZUL A KORMÁNY A BIRODALMI PARLAMENT JANUARI MEGNYITÁSÁRA — MUNKANÉLKÜLI BIZTOSÍTÁS, A KÖZMUNKÁK MEGINDÍTÁSA, A KELETI CSATORNA ÜGYE, ÉS A TERMÉNYÁRAK EMELESE KERÜL SZŐRNYEGRE

Ugy látszik, hogy az egyes iparágakban észlelt csekély javulás meggyőzte Bennett miniszterelnököt arról, hogy közel-múlt nyugati körútján hangoztatott állásfoglalása mindenképpen változtatásra szorul.

Kétségtelen, hogy az uralmon levő konzervatívokat gondolkodá-ásra az ellenzék sorozatos térfoglalása a tartományi és szövetségi szinten is inkább hajlandók engedni vaskalapos me-revségükből, mintsem a legközelebbi alkalommal hasonló súlyos vereséggel kelljen szembe-nézniük.

Egyelőre nagy titokban tartják a Bennett-féle tervezet-ek részleteit, de a miniszterelnökség hivatalában késő éjjel is folytak a különböző minis-teriumi szaktanácsadók megbeszélései.

Vasárnap is dolgoztatnak a relif-kempeken? Több honfitársunk tudósítása értelmében a honvédelmi minisz-terium igazgatása, tehát vég-eredményben katonai parancs-erővel a "Kanada Magyar Újság"-ot, az ilyen lehetetlen elbánást ugyan országos mozgalommal kell orvosolnani, amihez viszont a való tényállásnak megfelelő a-nytelen megféle a valóság, hogy egyenesen ellenszegül Ka-

LEGUJABB HIREK

A BASKAJARAS ellen, miután az egész Nyugat-Kanada lakosságának létét és jövőjét veszélyeztetni, nemzetközi tanácskozásra gyűltek össze a prér-ítartományok és az északi Egyesült Államok gazdasági szakemberei North Dakota Farga városában.

REKORDOT TEREMTETEK gépfegyveres banditák, mielőtt North Carolina Charlotte mellett feltartóztatják a kifosztott egy páncélos postautó- mobil. Egyelőre ugyan hivatalosan nem ismerték be, de az rebesgetik, hogy egymillió dollár rug az elrabolt összeg melynek fele hadikölcsön- kötvény volt.

"NEMZETI MUNKAHET" zárult november 16-án Budapesten nagy sikerrel, melynek során az ország iparos- és munkás-társadalma mint egy ember tett hivatalát a magyar élniakarás mellett. Ekkor hozta nyilvánossá- ra a kormány új közmunka-tervezetét is, melynek során százmillió pengő jutna a munkanélkülieknek.

ALÁIRTAK Washingtonban az amerikai-oroz megővezését, melyel végetért a két ország között 16 év óta fennálló feszültség. Roosevelt elnök közvetlen a megővezés után nyugatra utazott, Litvinoff külügyi szovjet-ko- misszár pedig amerikai katonai külügyi segítségért magához vette a volt cári diplomácia bizalmas levelezését és hazaiadta.

ELSÜLLYEDT Nova Scotia partján mentén az "Annie Hartigan" nevű halászbárka a múlt hét végi háború tengeren. Négy halász majd egy nap hajóroncsokba kapaszkodva igyekezett megmennteni életét, de már erejük fogytán volt, midőn a Mounted Police egy motorcsónak-járőre észrevette és megmentette őket.

MUNKÁS-VONAT indult az ontariói Klock állomárról Selim-be, hogy a Mattawa és Chalk River közötti Trans-Canada utazkaszról a Nipigon-Schrei- ber szakasz építését megkezdje. Néhány nap alatt ezerkötíz embert, szállí- tottak egyik kempről a másikra ami eddig a legnagyobb átcsoportosítás ezidén

VITABA nem bocsátkozott az átlagosan hét és fél hónapi ezúrára itélit kommunista agitátorok meghívottával Bennett miniszterelnök, aki a múlt hé- ten Ottawában fogadta a Labor Defence League nyolc tagú küldöttségét. Tim Buck és Sam Kohn feleségeinek panaszait ellenben meghallgatta Bennett és intézkedett, hogy férjüket a börtönből meglátogassák és maguk győződhe- senek meg az ellátási és bánásmódról.